

焦点关注



江西日报刊部重磅打造 江西日报新媒体微信公众号



2019年南昌城区小升初摇号新政实施 公办与民办生源差距将缩小

普高特色发展 校长谈

教育信息化 特色铸品牌

程晓杰

办好人民满意教育，必须加快教育现代化。教育信息化作为教育现代化的重要标志之一，已经成为各个学校必须要主动思考和实践的重要工作。

更新观念，提高认识。教育信息化是时代的必然要求。当前已经进入了掌上数字时代，以主动的态度去适应，以创新的精神去变革，发挥信息技术优势融合创新教育教学，打造更加优质的教育资源，这是与时俱进、办人民满意教育的必然要求。

深化应用，形成特色。深化应用既要遵循共性又要突出特色。首先要营造良好的信息化氛围。为了加强信息化平台的开发、应用及维护，促进技术与教育教学的深度融合，南大附中组建了专人专职的IS中心，自主编撰了信息化培训校本教材，建立了包括部门信息员、班级信息员在内的信息员制度等。

融合创新，注重实效。中小学校的信息化特色建设要想取得实效，必须要注重平台融合创新，激发师生内在活力，促进教育生态变革，从而达到切实改进教学、优化管理、提升绩效的目标。

2018年，教育部《教育信息化2.0行动计划》提出了“三全两高一一大”的新发展目标。站在新起点，中小学校信息化特色建设要实现向2.0的迈进，就必须进一步主动更新观念，从注重外生变量转为重视内生变量，从融合应用向创新发展演进，全面提升师生信息素养，铸造信息化特色品牌。

(作者系南昌大学附属中学校长)

黄小路

政策

民办初中招生“一同步一志愿三统一”

根据南昌市教育局的要求，南昌市2019年城区民办初中学校招生必须严格执行招生计划，切实规范招生行为，必须按照“一同步一志愿三统一”的原则开展民办义务教育阶段初中招生。

民办学校的招生简章在报同级教育主管部门备案后，通过学校网站向社会公布。招生简章应包括学校的办学情况、招生计划、招生程序、校园开放安排、面谈范围、收费项目及标准、“三个承诺”等。

40%招生计划电脑随机派位

6月4日，城区民办初中学校招生计划将公布。有民办初中就读意愿的学生须于6月5日—10日登录“南昌市小升初信息管理系统”注册信息并填报志愿。

对报名人数超过招生计划的学校，将40%的招生计划通过电脑随机派位进行录取。6月13日，南昌市教育局将集中组织实施电脑随机派位，分校产生电脑随机派位录取学生名单，同时确定派位录取学生的班级。

面谈须公开且全程录音录像

民办学校仅可组织一轮面谈。面谈应结合本校办学理念，通过活动考察、面谈交流等方式，从行为习惯、学习习惯、团队合作、实践能力、身心素质、兴趣爱好、家庭教育等方面考查学生综合素质。

查，同时将面谈提纲密封盖章上报，并于面谈3天前向社会公布面谈方案。面谈统一于6月21日至26日举行，面谈过程须向教育行政部门和监察部门公开，接受监督。

各民办初中于7月1日前依据审核的招生计划，在南昌市小升初信息管理系统上报缴费确认录取名单，录取名单仅限电脑随机派位正式录取和填报了学校志愿且面谈合格的学生。

影响

“全凭实力”变成“先运气，后实力”

2019年南昌城区小升初的热点，无疑就是民办初中将实行40%招生计划比例的摇号新政。这一新举措带来的直接变化，就是民办初中从以往“全凭实力”变成了“先运气，后实力”。

民办学校对于学生的要求会更加严格

40%的摇号，意味着面谈录取的人数更少了，比如育华招生计划300人，网报是3000人，招生计划中就要拿出40%来摇号录取，也就是120人。

越来越多的家长都感受到一个现象：高收费民办学校招生数量快速提升，质量也是节节拔高，初中的对比最为明显。这种现象在各地较为普遍，南昌也不例外。

席位。这其中，师大附中滨江校区和红谷滩南昌二中在生源参差不齐的情况下成绩靠前，也彰显出雄厚的办学实力。

建议

择校切不可盲目从众

小升初择校，选择公办或者民办，家长很纠结。有的家长会认为可以报，说不定就摇上了；有的家长认为孩子准备了那么久，名额可控的只剩60%。

孩子选校是大事，专业人士建议，家长选报学校不可盲目从众，在孩子还有机会提升的时候不要轻易放弃孩子，孩子愿意学习更不可耽误孩子。

根据家庭情况和孩子情况做选择

选择民办初中，具体要根据家庭情况和孩子的情况来抉择。在家庭经济允许的情况下，孩子本身优秀，可以尝试读民办；如果家庭经济拮据，也可以考虑读公办。

选择民办学校还要考虑以下因素：一是学费，二是孩子自身情况。孩子的情况主要是学习情况和孩子的综合素质，民办学校的招录是需要面谈的。

规范

对民办学校违规招生“零容忍”

南昌市教育局要求，各民办学校要严格遵守招生纪律，规范招生行为，不得擅自突破计划招生，不得无计划许诺招生，不得进行夸大或虚假招生宣传。

南昌市教育局对民办学校违规招收的学生，一律不予办理录取投档手续，不予办理学籍，不予办理中等学校招生考试和普通中等学业水平考试考籍。

选择公办学校还是民办学校，这两者将呈现什么变化等，本篇进行了相关解读。小升初，是基础教育承上启下的一个重要转折点，备受学生和家长的重视。

直通校园

南昌市滨江学校 开展预防地震安全教育应急演练



5月12日，是我国第11个全国防灾减灾日。为普及防灾减灾知识，提高学校师生的防震减灾意识和避震、逃生能力，增强学校应对突发公共事件下的应急反应处理能力。

警报响起，一楼学生在老师组织下有序撤离教室到操场进行疏散训练，其他楼层学生在教室里，首先用书包护头躲在课桌下或课桌旁。

(涂燕政)

资讯平台

江西旅游商贸职业学院

全国职业院校“物联网技术应用赛项”获奖

5月7日，2019年全国职业院校技能大赛高职组“物联网技术应用赛项”全国总决赛在天津开赛。江西旅游商贸职业学院王辉、周殷、熊子涛同学组成的江西代表队(指导老师陈振宇、王敏)在激烈角逐中表现出色，荣获全国二等奖。

据悉，全国职业院校技能大赛是教育部发起并牵头，联合国务院相关部门、行业组织和地方共同举办的一项全国性职业院校学生技能竞赛活动，每年举办一届。

代表队、321名选手参赛。比赛主要考核物联网设备应用与安装调试、Android、Java、C#等多个软件系统的开发以及云平台数据采集、无线传感与ZigBee通信、智能终端、数据加密等技术。

江西应用技术职业学院基层团组织

获“全国五四红旗团委(团支部)”称号

近日，共青团中央发布《关于表彰2018年度“全国优秀共青团员”“全国优秀共青团干部”“全国五四红旗团委(团支部)”的决定》。

职业院校资环学院团总支荣获“全国五四红旗团委(团支部)”称号。近年来，江西应用技术职业学院以“基层党组织规范化建设活动年”为抓手，加强党对高校工作的全面领导。

引领作用，落实党建带团建主体责任，教育引导广大团员青年听党话、跟党走，树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”，使基层团组织成长为全国各行各业基层团组织的优秀典范。